

Кафедра финансов и кредита: вчера, сегодня, завтра

(посвящается 10-летию кафедры финансов и кредита факультета
мировой экономики и финансов)

Потребность в специалистах нового типа с углубленной подготовкой в области финансов, кредитования и денежного обращения возникла, когда изменилась система экономических и финансовых отношений в нашей стране, изменился финансовый механизм, появились новые финансовые институты. В связи с этим в 1996 году Ученым советом ВолГУ (01.07.1996 г., протокол №7) было принято решение об открытии в Волгоградском государственном университете кафедры финансов и кредита.

Подготовка специалистов по специальности «Финансы и кредит» предусматривает изучение гуманитарных и социально-экономических, естественнонаучных, профессиональных и специальных дисциплин. Она ориентирована на выпуск высококвалифицированных экономистов для предприятий различных организационно-правовых форм собственности, финансовых структур (включая банки, инвестиционные фонды, биржи, аудиторские и консалтинговые фирмы), а также налоговых инспекторов и финансовых работников в органах государственного управления различных уровней в соответствии со статусом университетского образования.

Студенты специальности «Финансы и кредит» обучаются по специализациям: «Финансовый менеджмент», «Банковское дело», «Государственные и муниципальные финансы», в свою очередь, студенты специальности «Налоги и налогообложение» имеют право

выбора специализации «Налоговое администрирование» или «Налоговое консультирование».

С 1 сентября 1996 года и до настоящего времени кафедру возглавляет доктор экономических наук, профессор Любовь Вениаминовна Перекрёстова. У истоков создания новой кафедры в 1996 году стояли: Л.В. Перекрёстова, А.А. Аникиева, Ю.А. Козенко, Т.П. Ломакина, И.А. Мурунова, Е.С. Старостина.

Подготовку специалистов выполняет высококвалифицированный коллектив преподавателей, имеющих большой стаж научно-педагогической работы. Особенностью кафедры финансов и кредита является практическая направленность обучения, что обеспечивается широким привлечением финансистов-практиков высшего управленческого звена к чтению лекций, проведению практических занятий, руководству курсовыми и дипломными работами. Многие преподаватели кафедры имеют опыт работы в банках, страховых компаниях, крупнейших фирмах города, возглавляют собственный бизнес, а также являются руководителями волгоградских страховых и инвестиционных компаний, ведущими экономическими Волгоградской области (Л.Н. Бондаренко, С.П. Сазонов, Р.С. Беков, С.Ю. Евсеев и др.). В настоящее время на кафедре работают 9 профессоров, докторов наук; 19 доцентов, кандидатов наук; 10 старших преподавателей, 8 ассистентов; учебно-вспомогательный персонал – 4 человека. На кафедре ведется большая научная работа, которая является важным условием подготовки специалистов высокой квалификации.

Важнейшая задача кафедры – подготовка учебно-методических пособий, в частности прикладного характера. Сотрудниками кафедры разработано и издано большое количество учебных материалов, в том числе с грифами УМО и Министерства образования и науки РФ. В учебном процессе используются новые технологии обучения, часть спецкурсов специально рассчитана на широкое применение мультимедийного компьютерного оборудования и соответствующих технологий. Процесс обучения осуществляется на конкретных примерах, взятых из современной финансовой жизни.

Научно-исследовательская деятельность на кафедре осуществляется по нескольким научным направлениям. Среди них инвестиционный и финансовый анализ в производственной сфере; модели управления финансами, финансовое планирование; вопросы страхования; внутрипроизводственное управление, анализ и контроль, управленческий учет; финансовые потоки в кредитных системах; моделирование процессов на финансовом рынке; информационные технологии в управлении финансами; управление банковским капиталом в системе денежного обращения; бюджетное планирование администрации-территориальных образований; финансовые аспекты оценочной деятельности и другие.

Составной частью НИР кафедры является научная работа студентов. На кафедре регулярно проводятся научные конференции и семинары. Лучшие студенческие работы представляются на конкурсы и заслушиваются на сессиях аспирантов и молодых ученых. Ежегод-



но в апреле кафедра финансов и кредита проводит конференцию «Приоритетные направления финансовой политики ХХI века». В апреле 2007 года конференция приурочена к 10-летию кафедры финансов и кредита. Конференции неизменно объединяют широкий круг должностных лиц, регулирующих финансовый рынок, ведущих представителей банковских, страховых и промышленных групп, финансистов, предпринимателей, специалистов в области недвижимости.

Профессора кафедры принимают участие в работе ряда специализированных докторских советов. На кафедре действует аспирантура с 2001 года по специальности 08.00.10 – финансисты, денежное обращение и кредит, а с 2003 года докторский совет Д 212.029.04. За время работы докторского совета Д 212.029.04 аспирантами и соискателями была защищена 1 докторская и 97 кандидатских докторских диссертаций.

За 10 прошедших лет подготовлено и выпущено в общей сложности более 560 специалистов, которые сейчас работают на предприятиях, в банках, других хозяйственных структурах нашего города, области и других регионов. В 2007 г. планируется выпустить 122 специалиста по специальности «Финансы и кредит» и 8 че-

ловек (по сокращенной программе на базе ВПО) по специальности «Налоги и налогообложение».

Результаты научных исследований, выполняемых на кафедре, находят отражение в многочисленных публикациях, среди которых статьи в ведущих научных журналах, таких как «Финансы», «Страховое ревю», «Финансы и кредит» и другие, а также в ряде внутривузовских изданий и научных сборниках.

За 10 лет на кафедре сложился творческий и дружный коллектив, который благодаря постоянной готовности к сотрудничеству, открытости, доброжелательности, реальной помощи каждому пользуется заслуженным уважением коллег, студентов, аспирантов.

В канун своего 10-летия коллектив кафедры уверенено смотрит в будущее, готов и дальше работать на благо России, нашего университета и процветания отечественной финансовой науки.

Елена Старостина.

P.S. 25 сентября 2006 года решением Совета университета (протокол № 11) кафедра финансов и кредита была разделена на кафедру теории финансов, кредита и налогообложения и кафедру корпоративных финансов и банковской деятельности.

На фото:
кафедра финансов и кредита.